
Sì]PTEMI]EIì 2OO8 Ânc;¡Nc; o+

/-

d
I

Hsn svarte: oDu skal elske

Herrett din Gud av hele ditt
hjerte og av hele din siel og av
all di¡t krnft og a'+, all din .for-
stand, og din trcste som deg
selv.u
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Hurrn.for deg som fyller ditt
ar, .ia deg úl ri gratulere.
,llle i ring onrkring deg vi
star og ser nar vi vil mar-
s.iere. Btúke nikke, neie, snu
deg ontkring, danse så for
deg med lrcpp og sprett og
spring. Onske deg av hjerte
nlle gode ting og si meg så

ln,a vil du nrcre, gratulere.

f,la kirke h ller I -i[r ar og dagen skal

I'tèires som slile dager seg, hor og

bor. \¡i s\rger tbdselsdagssanser tbr
jubilanten og de smaker ar-rod qele,

sjokoladekake og barneselskap.

T-let blir noen lødselsdager i lopet
L) uu året, og hjemme hos oss

begynner vi å få taket på det å lage
fest for små jubilanter. Det blir baket,
vasket, ryddet, dekket bord og blåst
opp ballonger i flere dager, og alt er
over på noen hektiske ettermiddags-
timer. Etter å hatt huset fullt av ivrige
femåringer i fødseldagsrus som setter
nye rekorder for innendØrs leven,
siger jeg lett utblåst ned i en stol når
det hele er over. Glad det er et helt år
til neste gang. Men dagens fødsels-
dagsbarn danser fremdeles rundt på

stuegulvet på lette føtter, med håret
i vill uorden, glede i blikket og ønsker
seg reprise i morgen den dag.

Tl t slikt selskap er et av de store

-Eøyeblikkene i livet, filt med intens
lykke. Vi trenger alle disse dagene da
man glemmer alt som er trist, og lar
gleden få lov til å frlle hele dagen.

\ Tår Flå kirke skal feire 150 da er
I\ a", på tide ä gjøre som lesus
gjorde det den gangen det var bryllup
i Kana. Han hentet frem gleden, han
lot festen stå i sentrum.

Tlet er ikke så ofte vi møter Jesus
IJ i festlige sammenhenger. lvlange

av fortellingene om ham er der hvor
han trår inn i livet til mennesker når
problemene dukker opp. Men en
gang er han på bryllupsfest.. Når
festen truer med å ta kvelden litt vel
tidlig fordi de går tom for vin, trekker
han et fantastisk under opp av hatten.
}iran gjør vann til vin og festen kan
fortsette.

Tl t lite oveblikk var verdens elen-

-Daign", iagt tilside, og gleden fikk
lov til å tèire alene. Vi trenger slike
o1'eblikk. \¡i trenger noen dager hvor
alt som er vondt og vanskelig legges

bort, og vi henter frem fest og glede.
Det er her vi finner den gode tonen
i livet som lar oss danse barfott over
stuegulvet og ønske oss fest i morgen
og.

¡-r jennom 150 år har kirken r'år
\Jsett mange slike høytidsdager,
mØtt mennesker i glede og sorg og
vært tilstede både i hverdag og fest.

Flå kirke ligger vakkert til midt i sen-
trum og tar imot alle som vender sitt
ansikt mot den. Kan hende kan vi
kalle kirken vår for et hjerte i bygda.
For Flå kirke er en levende kirke som
i bunnen alltid vil være de mennes-
kene som velger å fl'lle den.

T,7iære alle Fløværinger; nå er bor-
I\.ã., dekket, ballonjene blåst opp,
og kirkeklokkene spiller fødselsdags-

sangen. Flå kirke inviterer til fest og
glede i Jesu navn.
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Konfïrmanter i Nes kirke ll. mai 2008
Første rekker fra venstre: Marie Borgersen, Karoline Løken, Gunn-Hilde Børtnes Dokken, Møri Gørnås, sokneprest Viyi Schwencke Johnsbråten,

Mari Gudbrandspløss, Andrea Å,mellem Bekkelund, Ann Helen Smestad, Helene Liodden. Andre rekke frø lenstre: Karoline Talexa Renslo
Sandanbråten, Merete Grøtt Grinde, Karoline Henriette Hovind, Karoline Sandsmørk, Malene lohansen, Stine Amalie Andersen, Chørlotte
Keyen Iversen, SolbjørgVedde, Mari Helene Brusletten. Tredje rekke fra venstre: Ida Marie Rukke Geitsund, Tiril Marie Hagen Fagermo,

Synne Aasen, Martin Aøgaard Olsen, Vilde Rylandsholm Thndberg Malin Therese Holm Lian, Renate Stuveseth Østro, Iselin Borgersen Svingen,
Arne Sigve Syversen Holm, Sjur Bjørnsen Garnås. Fjerde rekke frøyenstre: Hãvard Stavn Ugulen, Robert Frydenlund, Håkon Munkejord,

Ruben Johansen Strand, IGistffir Berg I(vønneþss, Vegør Bþverket, Øystein Wilhelm Smette, Inge Andre Lislegård, Jonøs Tollefsen Rodegård
Femte rekke fra venstre: Brede Dokken Bakkerud, Kjetíl Andre Bjerkrheim, Kristian Røang Slette, Døg Helge Hermundsgård, Jonas Personbrâten

Ludvigsen, Ioakim Moen, Ole Mikal Tåjet. Sjette rel&e frø venstre: Kjetil Holum Andersen, Lars Christiøn Brabant, lonny Rotegård, Bent-Arne
Børtnes Dokken, Ola Grøslandsbråten Spildrejorde, Aleksander Laursen, Thomas Eidsberget. Foto: Mørit Skredegård, Gol
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Konfirmanter i
Flå kirke 4. mai 2008

Første rekke fra venstre: Ingrid Marie
Østvold, Katrine Tangnæs Svingen, Live
Marie Kolsrud Bråten. Anibe rekke frø

venstre: Eirin Pettersborg Holmen, Rikke
Bråten, Ronj a Reb ekka Nordb erg-Rße,

Bjørg Kristin Ellefsen Myrland, Siri Bråten,
sokneprest Vivi Schwencke Johnsbråten,

Treilje rekke frø venstre: Silje Moen
Martinsen, lan-Helge Tollefsrud Brunes,
Ola Gulsvik, Ruben Tollefsen Bjerknes,

Martine Leversby Buø en.

Fraværende: Tine Charlotte Stillingen Nex.
Foto: Marit Skredegãrd, Gol



Nyt Nes kirkegårdtpå
Avfallssystemet
På våre kirkegårder er det satt ui ar1¿!'.-
dunker, der man kan bli hjn ariarl<:
som oppstår ved stell a\-graver. Dur--¡:-
på Nes kirkegård r-ar denne r-ärer ::
sorgens kapittel etter manse å:s'::-;s.
og er nå skiftet ut med nr-¿. Dlss ¿:
finansiert r-ed tidlieere si:t< s.¿i-¿: :--
kirkegården. Samtidig i:¿: L¡:-..:
Vestheim snek¡et tlotte sr:¡í-¿:: ;::::-
kene er plassert, og dei :: :ill ùrr iiûri
plakater med n-delig i::e:-<-::S :ù: hi-..:-
dan arfallet skal soner<s.

I dunkene med gront loki 's;- r.=
tidli gere alt o rgani sk r<.ib :-.: :.::: .:.-.:.:.-

samles, dr-s jord. gr..r- planler. ,.-r' -:;.
I dunliene med sr-ari lokk le-:ge: =:::
iklie-nedbn-tbare ting soi:-r pir.:. :..=ei.
glass, potter. qrar-lr-s oS papp.-{L er¿-
ring tilsier at et innbr-dende art¿ll.:r-s-
tem gìor tblli nrer motir-ert fbr å >ortere
ar{all på rett máte. Det viser seg at be'o-
kende pâ kirkegãrden denne sommeren

har r-ært meget tlinke til å legge avfallet
l ieit dun-li, og det setter vi stor pris på!
Pi ienne måten slipper noen å sortere
:::nholdet i dunkene når de senere skal
iiillrTtêS.

Ny port
Ut mot Kirkevegen har det en tid vært
en stor åpning i hekken. Der er det nå
kommet opp en flott smijernsport tak-
ket r-ære en tidligere gitt gave fra Olava
Smestad. Denne er laget av Kristen
Sandanbråten, og er blitt til på verktøy-
ar-delingen på Defa, der han er ansatt.
Defã har også sponset arbeidsinnsats
'.-¡d at Kristen har fått utføre noe av job-

-n i arbeidstiden.
På hver side ar- porten er det satt opp
rìagç:stenger, og det er også anskaffet
tìag¡s. Det er -\lonter AS som har gitt
iìalestengene, og lernia,\S har sponset
flagleene. En stor takli til alle som har
bidratt til denne inngangen er blitt så

tlott. Se tbrsidenl

De nye dunkene med llotte stativ og tydelig
merking.

De gamle avfallsdunkene, i høy grad modne

for utskifting.

M
Flå kirkegård ble lagt inn på data for
et par år siden. Denne sommeren er
hele kirkegården gått gjennom på nytt,
blant annet for å søke opp festere til
gravstedene via Folkeregisteret. Vi
mangler festere til en god del av gra-
vene, og vil arbeide en del med dette
fremover for å få alt på plass.

Ved første gjennomgang av Flå kirkegård
ser vi at det er en del eldre graver der
fester er ukjent, festetiden for lengst er
utløpt, og der gravene heller ikke stelles.

Det antas at det for en del av disse gravene

ikke er etterlatte som har interesse av å
beholde gravstedet, og at noen av disse
vil kunne slettes og bli tatt i bruk på nytt.
Vi vil etter hvert offentliggjøre gjennom
menighetsbladet hvilke graver dette gjel-
der, så vi er helt sikre på at det ikke slet-
tes graver som noen vil ta seg av.

Men vi har også en del graver der vi ser

at det plantes og holdes ved like, men
der vi av ulike årsaker ikke har oversikt
over hvem som er fester. En liste over

disse gravene er slått opp på tavlen uten-
for kirka, så sjekk der neste gang du er
på kirkegården og steller! Vær snill å

kontakt kirkekontoret hvis du vet noe
om disse, så vi får kontaktet og registrert
festere.

Hvis du vil ha en oversikt over hvilke
graver du står oppførtsom fester av, og
hvor lenge de er festet, så kontakt kir-
kekontoret, så kan
vi søke opp alle
slike opplysninger
for deg. Vil du ha
en utskrift av dine
fester, så kan vi
ordne dette også.

Festeavgiften for
de graver som for-
faller i 2008, vil bli
sendt ut utpå høs-
ten når vi er ferdige
med den pågående
gjennomgangen.
Festeavgiften er p.t

kr 95.- pr gra\/, og vil fra nå bli krevd
inn for fem år om gangen, mot tidligere
t0.

hvilke graver vi savner festere på. Her hen-
ger også en oppdatert liste over gudstjenester

ut âret.

Pâ tavla utenfor kirka vil ar, ud opprtog o)

anglende festere på Flå kirkegård

t' ,*:
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15. september 1858 var en stor
døg i Flå. Prost Søren Bugge og
øssisterende prester vigslet da
den nye kirken på Vold. Og
temmelig nøyaktig 150 år
senere vil jubileet bli markert
me d j ub il eums gu dstj eneste

14. september 2008.

Avløste stavkirken
Før dagens kirke ble bygd, var det stav-
kirke på Ve. Utover i 1840-årene ble det
klart at begge soknene i felleskommu-
nen Nes og Flå sårt trengte til nye kirker.
Nesningene aksepterte at Flå skulle få
først, dermed ble det ny kirke i Flå i 1858

og i Nes i 1862. På den tiden måtte en
ha enten veldig god råd eller veldig dår-
lig råd for å få dyktige arkitekter. Her
gjaldt det siste, og kirkedepartementet
tok utgiftene og engasjerte byplansjef i
Christiania- Christian Heinrich Grosch.
Han sto for hele 78 kirker landet rundt,
blant dem to domkirker. Flå kirke
benevnes som empire eller klassisisme,
en stil Grosch arbeidet stødig og stilsik-
kert i.

Kirkerommet så til å begynne med
annerledes ut. Kirken var ikke kledd
innvendig. Prekestol, døpefont, alter
og alterring var etter Grosch'tegninger,
men altertavle hadde han ikke tenkt seg,

derimot et stort trekors. Flåværingene
ville imidlertid gjerne ha med alterbil-
det (1736) fra den gamle stavkirken,
og det ble satt foran korset og sto slik
til 1915. Det var ikke orgel i kirken på
vigslingsdagen. I 1870, eller straks etter,
kom et enkelt harmonium, i L922 et
såkalt pneumatisk orgel, og i 1984 det
nåværende orgelet bygget av Paul Ott i
Göttingen.

Den gangda...
Ifølge protokoll for Flå kirkestyre i 1898-
1899 var noen aY utgiftene den gang
følgende: Renhold kr 15.-, ved og lys kr
30.-, vin og alterbrød kr 25.-, kirketjener
og kasserer kr 40.- og organistlønn kr
45.-! I 1905 var budsjettet på under 200

þ i jubileumsåret 2008 er det et drifts-

utdrag fra jubileumsboka

FIå kirke slik den så ut innvendig frem til 1914,

budsjett for Flå sokn på ca en million
kroner.

I boka er det også gjengitt utdrag fra
instruksen for kirketjeneren for ca 100

år siden. Her sto bl.a følgende:

"Han skal ringe inn høytidene, jul-
aften (kl. 2-2y2), påske- og pinseaften
(k1.5-5y2). Han skal ta vare på veden
til kirken,legge i ovnene i betimelig tid:
Kalde dager kl. 572 morgen, i de mindre
kalde k1.6. Kirken holdes rimelig opp-
varmet, under gudstjenesten holdes
ilden ved like, ilegging av ved bør skje
under salmesang".

Nymalt og oppusset
Arkitekt Arnstein Arneberg, som bl.a
tegnet Oslo Rådhus, kom i 1949 med
forslag til ny fargesetting av kirken. Sett
i sammenheng med det originale ble
dette regnet som et kraftig stilbrudd, og
fargene ble derfor etter siste restaure-
ring, utført av malermester Sigmund
Haraldseth midt på 90- tallet, en betyde-
lig forbedring. Utvendig er kirken
nymalt i anledning jubileet, også dette
utførtav Sigmund Haraldseth. Dette ble
mulig takket være bevilgning fra Flå

kommunestyre på kr 400 000.-. I for-
bindelse med malerarbeidet er det også

gjort enklere reparasjoner av tak, piper,
vinduer med mer, i tillegg til at hele
grunnmuren er pusset.

Ny og gammel tid møtes: Bilder og heste-

þener foran Flå kirke.

Konfirmanter 1971



Stor gave til nye kirkedører
Med den nymalte Flå kirke i all sin prakt
til l50-årsjubileumet, ville det vært
svært skjemmende å fortsatt hatt de
gamle dørene stående. Takket være en
meget generØs gave ble også nye dører

juliS å finansiere!

Bergljot Kristine Marthinussen over-
rakte for en tid siclen, på vegne av seg

selv og sin avdøde mann fan, en gave på

kr 268 000.- øremerket nye kirkedører
i Flå kirke. Bergljot og |an er for alle
flåværinger kjent som drosje-, sykebil-
og bussjåfører samt kafeverter gjennom
flere tiår, og snart 85 år gamle Bergljot
Kristine er fremdeles stødig sjåfør i egen

bil.

Ulsaker Tievarefabrikk på Nesbyen fikk
sommeren 2007 oppdraget med å lage

de nye dørene, både til hovedinngangen,
sideinngangene og sakristiet. Total kost-
nad på alle clørene ble ca kr 160 000.-,
i tillegg kommer kostnader ved innmon-
tering og maling. Det som evt. skulle bli
til overs av gaven, skal brukes til vedli-
kehold av dørene.

En stor takk til Bergljot og Jan Marthin-
iussen for denne storslåtte gaven!

Bergljot Kristine Marthinussen t ar nteget

spent på hvordan de nye dørene ble seende ut,
og var til stede da de ankom Flå i begynnekerr

av august. Her ser vi henne sannnen nted
Ole-Peder Ulsaker, sont har laget dorene.

av stenstøttene fra den gamle stavkirken
er over Birgit Olsdatter Vø\, d. 1780.

Kirken fremstår i jubileumsåret som
nyoppusset og fìn, og ordfører Tor Egil
Buøen skriver i et forord i jubileums-
boka at han har stor tro på at flåværin-
gene også i fremtiden skal klare å ta vare
på den flotte kirka i bygda!

Kirkegården
Kirkegården på Flå kirke ble anlagt alle-
rede i 1851, altså noen år før kirken ble
bygget. Utvidelser fant sted i 1903 og
191 I. I I974ble riksvegen flyttet lenger
vest, og det ble mulig å legge til noe mer
areal. Det er i 2008 i ah. 1290 gravplasser
på kirkegården i Flå, og utvidelse av
kirkegården er planlagt foretatt i2012.

Dette var noen av tallene, datoene og
årstallene, mer om det, og ikke minst
mye mer om de mennesker som har
virket i kirkens og menighetens tjeneste
disse 150 årene kan du lese om i jubi-
leumsboka!

Fra malin-
gen øu Flå
kirke som-
meren
2008.

KJÆRE ALLE I FLA

Vi står forøn et viktigkirkeju-
bileum søndag L4.sept. Da fei-
res 150 års jubileet for Flå
kirke.

Riktig nok var innvielsesdagen 15.

sept.1858, men det passer best å legge
feiringen til en søndag.
Flå kirke ligger som en lysende hvit
svane i sentrum av bygda. Den preger
inntrykket av Flå sentrum. Ingen som
reiser opp Hallingdal kan unngå å legge

merke til kirken. Den er særdeles vakker.

Nå er den restaurert både innvendig og
utvendig, nymalt og oppusset. De nye
dørene er kommet på plass. Alt er utført
med stor faglig dyktighet. Det er ikke å

ta i for sterkt å si at Flå kirke fremstår
som en av dalens vakreste kirkebygg.

Hvilken betydning har så kirken hatt for
innbyggerne i Flå?

Den har vært i sentrum for folks gleder
og sorger. Med plass til alle som har søkt
dit. Enten det har vært gleden over å få
døpt sitt barn, eller unges konfirma-
sjonsdag med høytid og fest, eller bru-
depars "ja" til hverandre for Guds ansikt
og i vitners nærvær, eller siste reis til
kirken etter endt liv. Flå kirke har stått
i sentrum for begivenhetene. Det er
underlig å tenke på hvor mange men-
nesker dette har angått i et 150 års per-
spektiv like fram til våre dager.

Generasjon etter generasjon.
Gudstjenestene på sondager og i høyti-
dene har vært samlinger til oppbyggel-
ser og velsignelser for det daglige livet.
Ikke alle generasjoner er lilie trofaste i
sin kirkegang. Oppslutningen har vari-
ert. Men alle har rillet verne om Flå
kirke. Den er nodrendig for folket i Flå.

Kirken har alltid r'¿ert der. Kan den bli
en selr{olge som slover folks oppslut-
ning? Da vil kirken smått om senn svek-
kes og bli or-erlatt til likegyldighet.
Hus trenger folk, heter det. Kirken er
slett iklie noe unntak. Så prioriter veien
til Flã ki¡ke. Den er for alle. Kirken er
din!

Kjære alle i Flå! Til lykke med jubileet
og årene som kommer! Må Guds vel-
signelse hvile over dere og de kommende
generasjoner!

Hilsen fra sokneprest Eivind T. Fagermoen



En ivrig reda
Tidlig i proiõs€n med ã planlegge Flã

ki¡kes ll0-å¡siubileum, ble det enighet

om å prore å tã til et tèstskrift. ìr'fen en

ting er å tenl¡.e tanlien - noe annet er å

giore detl -{rbeidet med â sette sammen

et têt-skritt tbr ã hedre en 150-åring er

vanskelig og tidkrevende. Mange av de

skrittlige kiidene er forsvunnet, mange

ar de muntlige kildene er borte.

Liker-el er det samlet sammen en

imponerende mengde stoff til jubile-
umsboka. Tidlig i 2008 lå det an til ca

100 sider i sort-hvitt, hefte ble etter hvert

til bok, og til slutt ble det 176 sider. Det
ble også mulighet for å få inn noen far-
gebilder. Det er trykket opp 700 bøker,

og totalkostnaden kom pã ca77 000 kr.
Dette finansieres ved gaver og boksalg.

Redaksjonskomiteen har bestått av

Grete Lind Planke (redaktør), Ingebjørg
B. Renslo, Eldbjørg Lien, Tiuls Sigv.

Sævre, Torgeir Medbøen og Marit
B. Jorde. Disse har skrevet mange av

artiklene. Andre som har laget arti-
kler er Sigrid Eide, Ragna EsPegard,

Eivind T. Fagermoen, Geir Helgen, Stig

Johnsbråten, Frank Kolberg og Amund

Redaksjonkomiteen: Fra venstre Ingebjørg B. Renslo, Grete Lind Plønke'

Truls Sigv. Sævre, Torgeir

Lien, og mange, mange flere har bidratt
med bilder, informasjon og annet. Her
har lokalsamfunnet virkelig gått sammen

for å få til et fint festskrift!

I boka er kirkens historie nøye beskre-

vet, prestene og andre som har gjort
tjeneste i kirken er omtalt, inventar og

Medbøen og Marit B. Iorde.

utstyr er gjennomgått, historien til ulike
misjonsforeninger er kommet med, og

det er samlet mye annet interessant

stoff om smått og stort, inndelt i ca 40

artikler. Boka er illustrert med en rekke

bilder som viser aktivitet i og rundt kir-
ken i disse årene.

Jubileumsboka til salgs

Hver husstand i Flå får tilsendt ett eksemplar av

jubileumsboka. Hvis det er utflyttede flåværinger'

ffi:ï-;:ff 'J:å:'Jl"iJ;Ï;lîfi îïî,'äå5p
følgende steder:

. Servicetorget, Flå' kommunehus

. Pernille, Vassfartunet Kjøpesenter, Flå

. Hallingdal Libris, Kjøpesenteret Nesbyen

. Nes kirkekontor, Iordeshagen, Nesbyen

Boka kan også bestilles ved å kontakte kirkekon-
toret på en av følgende adresser:
. Flå og Nes kirkelige fellesråd, Postboks 102,

3541 Nesbyen.
Telefon 32 06 85 10 (alle dager unntatt onsdag)

E-post: post.nes.menighet@nes-bu.kommune.no

Eller du kan sette inn kr 200.- (inkl. porto) på

bankkonto 235L 70 65595 og merke med
"Flå kirke 150 år", så sender vi en bok pr post.

Program
1 50 års jubileet i Flå kirke

11 .00 Festgudstjeneste i Flå kirke.
Her deltar Nes blandakor og Flåkk.
Alle oppfordres til å stille i bunadl
pentøy.
Etter Gudstjenesten går vi samlet bort
til skolen.

13.00 Fest for alle i skolens gymsal.
Det blir servert småmat, kaffe og kaker'
Her blir det bl.a taler, underholdning,
eget opplegg for ungene og presenta-
sjon av jubileumsboka.



46665,00Sum: 28 595,00

Fjellkirken27-07-08 L 225,00Fjellkirken

Flå13-07-08 Flå kirke 150 år 3 258,50

06-07-08 MenighetsbladetNes r 433,00

Flå29-06-08 Flå menighetshus 2 598,50

Nes22-06-08 1445,00Menighetsarbeidet

Flå08-06-08 Menighetsarbeidet I 941,50

Nes01-06-08 2 98L,50Krisesenteret i Hallingdal

bs-os-os Krisesenteret i HallingdalFlå 2 049,00

Flå17-05-08 Kirkens bymisjon,
Drammen

2 680,00

Nes17 -05-07 6 115,00Redd Barna

1 1-05-08 KonfirmantarbeidetNes 7 t02,50

Flål0-05-07 Menighetens misjonsprosj 2 717,00

Nes08-0s-08 4 991,50Katastroferammede Burma

Flå04-05-08 Konfirmantarbeidet 3 583,50

01-05-08 Kristne ArbeidereFlå 2 643,50

Nes01-05-08 I 201,00Norsk Folkehjelp

27-04-08 DåpsopplæringNes 2 729,50

Flå20-04-08 Menighetsarbeidet 958,50

Nes13-04-08 I 834,50Nes og Flå menighetsblad

06-04-08 Søndagsskolen i FlåFlå 637,00

Nes30-03-08 841,50Kirkens familievernkontor
)+-or-oa MenighetsarbeidetFlå 960,00

Nes23-03-08 2 272,50Fjellkirken

Fjellkirken21-03-08 2 t35,00Fjellkirken

Nes16-03-08 2 448,50Menighetens misjonsprosj

09-03-08 Menighetens misjonsprosjFlå I 021,00

Nes02-03-08 I 988,00Nes menighetshus

24-02-08 Kirkens familievernkontorFlå | 402,00

Fjellkirken17 -02-07 666,00Fjellkirken

10-02-08 KonfirmantarbeidetFlå L 457,00

Nes03-02-08 r 432,00Menighetsarbeidet

20-01-08 DåpsopplæringNes I 356,00

Flå13-01-08 Fjellkirken 688,00

Menighetens misjonsprosj.Nes06-01-08 2 467,00

KirkeDato NesFormål Flå

Innkommet kollekt januar- juli 2008
Innkommet Innkommet

¿)"** -\ SØlllDAGsSlrOLElU
W,I lesus ùil b¡rna

Be for kristent barneørbeid i bygda di.
S øn døgs skolen e o g annet kr i stent b ar ne arb ei d har st art et o p p

igjen etter sommeren. Styret i Hallingdøl søndagsskolekrets ønsker

â minne om åbe for dette ørbeidet.

Gaver
Det er hittil i år kommet inn
en rekke flotte gøver tilkirke-
lige formål både i Nes og Flå,

noe somkommer svært godt
med.

Nye puter
fiellkirken
Som omtalt i nr 2-08, fikk vi nye puter
til Nes kapell i gave fta Nesbyen Lions
Club. Det ble i samme moment anty-
det at vi også trengte nye puter til de

to lange benkene bakerst i Nes fiell-
kirke, og Lions ba oss anskaffe dette.

Dette er nå gjort, arbeidet er utført
hos Hallingmøbler AS på,{1, og
putene ble tatt i bruk til gudstjenesten
søndag 27. juli. Kostnaden på
kr 5 663.- ble altså dekket av

Nesbyen Lions Club.

Minnegaver
Til inntekt for Nes fiellkirke har vi
mottatt minnegaver fra Lars Moens
begravelse i Østfold i mars på
kr 10 500.-, og på kr 7 66L.- ved
Gunvor Tiagetons begravelse i Nes i
juli.

Til inntekt for ny båretralle i Nes er

det gitt en minnegave etter Ottar
Kristian Raschs begravelse i Nes i
mars på kr 9 850.-.

Ved Olav Steinmoens begravelse i Flå i
februar ble det gitt en minnegave på

kr 9 410.-. Formål vil bli bestemt
senere i samarbeid med de etterlatte.

Andre gaver
Til ny messehakel i Flå, som innvies
ved jubileumsgudstìenesten 14. sep-

tember, er det av en anon\Tn git'er gitt
kr 10 000.-. Kollekten på jubileums-

søndagen i'il gà til en kopi av en rød
messehakel fra Flå stavkirke som er

under produksjon( se menighetsbladet
nr 3-08).

Vi takker hjerteligst
for alle disse gavene!



Konserter i Nes kirke
I høst skal det bli en del spen-
nende og fine konserter i Nes

kirke. Alle har fri inngang, og
har pause med kaffe og kake.

,4.pningskonserten er med
Hornmusikken under ledelse av

Magne Fremo og kantor Peter
Rødel. Hornmusikken vil spille
en flott barokksuite. Videre ver-
ket "Canterbury choral" sammen

med orgelet. I tillegg skal en
messingkvartett, akkompagnert
av orgelet, spille et mektig verk
av H. Andriessen som heter
"Pezzo Festoso" (Feststykke).

Selvfølgelig skal et stort orgel-
verk av Bach ikke mangle. Det
blir en stor konsertopplevelse!
Fredag 17. oktober kl 20.00

Neste konsert blir en fin, innad-
vendt konsert hvor baryton Knut
Henning Litsheim og kantor
Peter Rødel deltar. Disse laget i
2005 CD'en "Tonar frå Høyanger

þrkje" som her fremføres.
Konserten skal ha musikk fra
forskjellige tidsepoker, og store
orgelverk fra H. Andriessen og
Felix Mendelssohn. Litsheim
skal synge kjente og kjære salmer

og sanger fra Bach til Eidsvåg.
Fra Bred dina vida vingar til Avé

Maria av César Franck. "Final",
et stort og mektig orgelverk av

César Franck, skal sette et virtu-
ost punktum denne konsertkvel-
den. En fin konsertopplevelse på

en fredagskveld midt i høsten.

Fredag 31. oktober kl 20.00

Så blir det festkonsert med kan-
tor Peter Rødel, i anledning at
han kom til Norge for 10 år
siden. Det blir en ren orgelkon-
sert med fantastisk orgelmusikk
fra Nederland, som avsluttes
med et stort norsk orgelverk fra
Njål Støyva, komponert spesielt

for Rødel. Han har urframført
dette verket i Norge og i
Nederland. Verket heter "In illo
tempore" (I gamle tider). I til-
legg skal han framføre "Laudate
Dominum" (Lovetvære Gud) av

Jan Welmers, et monumentalt
orgelverk hvor flotte þbilder
skal gi et enda sterkere inntrykk
hvor fantastisk og mektig Gud
har skapt verden. Vinteren har
kommet, kveldene er mØrke,
nettene er lengre men likevel: En

liten musikalsk fest gir varme og
glede og kan lette veien gjennom
den lange vinteren.
Fredag 14. november kl 20.00

Siste konserten i denne serien er

den tradisjonelle julekonserten
hvor Nes blandakor under
ledelse av Peter Rødel,
Hornmusikken under ledelse av

Magne Fremo og flere solister
deltar. Et flott og awekslende
program skal framføres. Det blir
en fin opplevelse.
Søndag 14. desember kl 19.00

Andal<t aldensh.iem

Flåheim€h rirsdaser kl 11.00

9. september
23. september
7. oktober

2 1 . oktober
4. november

Eivind T. Fagermoen
Eivind T. Fagermoen
Vivi S. Johnsbråten
Vivi S. Johnsbråten
Eivind T. Fagermoen

Elverhøy Helsetun
Torsdager kl. 11.30 på Bokollektivet
og kl. 12.15 på sykehjemmet

1 1, september Betel

25. september Vivi S. Johnsbråten
9. oktober Eivind T. Fagermoen

23. oktober Betel
o

Allehelgensdag
Pä allehelgensdag skal Egil Hovlands
"Allehelgensmesse" opus 70 framføres i gudstje-

nestene i Nes kirke og i Flå kirke.
Messen er komponert for sopran solo, kor, orgel,

3 trompeter, 3 basuner, liturg og menighet. Nes

blandakor,6 messingblåsere og en sopransolist skal

delta. Peter Rødel skal traktere orgelet, sokneprest
Eivind T. Fagermoen er liturg og Magne Fremo
skal dirigere den flotte messen.

Søndag 2.november kl 1f .00 i Nes kirke og

kl 18.00 i Flå kirke.

Kiki Begravelsesbyrå
3539 Flå

Telefon 32 05 01 77
Vi bidrar til en

verdig begravelse.

Kiki Blomster
Vassfartunet Kjøpesenter
3539 Flå . Telefon 32 05 01 77

,:k

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol - Tlf. 32 07 75 30 ..",*',..

$::lí"'""'*" ''Y,,;
Anne Eli Hovde
'flf .3207 14 49 - Mob.41 42 08 08

V¡ b¡drar til en verd¡g begravelse.
Navnet¡lføyelset og oppuss¡ng av

g r av mo n u m e n le r f o r m i d I es
(utførcs pà kitkeqårde n).

3540 Nesbyen
11f.32 07 22 00 - fax 32 07 22 01

3532 Flå
Tlf.32 05 02 66 - tax32 05 02 67

- Lokalbanken -

J.J NesPrestegjelds
I ï Sparebank

NESBYEN

Hele familiens
MOTEHUS

Velkommen til
J. Syversen A/S

i Stasjonsgata

- tekstilvarer -

W*f*
Kno.Mor¡n.Cat¡nrNc

SErsr¡r,sroxatrn

Bromma,3540 Nesbyen
Tll 3206 7340. norkro.no

@;;7!,3;,';;,
pOsl6,tryl(ksal(oriët.rìo
w,,vw.trvl(ksà ker ict, no

rl.,.i,r\:rlfL {,, ,:r \,jri.r:arrl11 ¡r ilrìt lrtl r:iìì3i

Vi tager Nes og Flå Menighetsblad
og andre blader,brosjyretog bøker

THOEN HOTELL

Nesbyen

Telefon 3207 1119

HRlut¡coRl-
Er rr.¡ oolvlsnnrcltNc As

Telefon 3207 29OO

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

KJøPESENTERET
NESBYEN

CILAF CI. FIUKKEê
Nesmoen, 3540 Nesbyen

TlÍ:32O7 0002 Fox: 3207 1500
E-posl: f irmopost@rukke.no

@

Din lol<ale megler

CUßUS

Áprnt hver fra påske

til midt i oktober

3519 Flå Telefon 1205 1510

wwuv¿tsfaret-bjornepa¡l.n¡



Neste nummer
kommer ut i oktober.

Stoff til bladet må være hos

redaktøren innen 3. oktober.

-,'K€

ffi

VI GAR I KIRKEN
APRIL
Kåre Hermundsgård (1956)

Marit Brenna (1932)

Kari Børdalen (1915)

MAI
Kjell Skistad (1970)

Astri Gjestemoen (1927)

IUNI
Hans Andreas Olsen (1931)

Arild Torleif Aannestad (1936)

Gunhild Næss (1922)

Liv Normann (1920)

Gunvor Trageton (1933)

Borghild Slmnøve Bråten

óe10)
JULI
Arnfinn Svepstad (1929)

Harald Skjellerud (1932)

Liv Geitsund (1918)

FL.A.:

APRIL
PaulVetteren (1920)

Søndøg 7. september
17. s.e.pinse

Tþkst LukT,ll-17
KI.11:00 Nes kirke
Konfi rmantpresentasj on

Johnsbråten
Ofring til konfirmantarbeide

Søndag 14. september
18. s.e,pinse

Tþkst Joh 8,31-36

Kl.l l:00 Flå kirke
150 års jubileum

fohnsbråten og
Fagermoen

Ofring til ny messehakel

Søniløg 21. september
19. s.e.pinse

Tekst 2 Mos 20,1-8

Kl.l2:00 - 14:00 (Merk tiden!)
Nes fellkirke
Fjellets dag
4 - 6 âringer
og høsttakkefest
Fagermoen og

S. Johnsbråten
Ofring til Nes fellkirke

Søndøg 28. september
20. s.e.pinse

Tekst Joh 9,1-7.35b-38
Kl.l l:00 FIå kirke

Johnsbråten
Ofring til konfirmantarbeide

Søndøg 5. oktober
21. s.e.pinse

Tekst Mark 10,13-16

KI.11:00 Nes kirke
Fagermoen

Ofring til dåpsopplæring

Søndag 12. oktober
22. s.e,pinse

Tekst Sal 19,2-7

Kl. I 1:00 Flå kirke
Gammel liturgi
Fagermoen

Ofring til TV-aksjonen

Fa

Samtaler for par, familiar
og enkeltmenneske.

Kommunikasjon,
konf liktløsning,

foreldreveiledning, med

mer.

Tilbudet er gratis.

Ring og bestill time,
rlf 3208 1 175

Kirkens familiekontor

Hallingdal

Bestilling av Nes Menigbashus
INct¡np Woru-r Tlf. 32 06 81 95

Bestilling av Flå ilfenighetshus
Onuc Buo¡x
Tlf 32 0s 04 6r

Sønilag 19. oktober
23. s.e.pinse

Tekst Matt 18,15-20

Kl.ll:00 Nes kirke

Johnsbråten
Ofring til TV aksjonen

Søndøg 26, oktober
Bots- ogbeiledag

Tekst Luk 13,23-30

K1.11:00 Flå kirke

Johnsbråten
Ofring til Nes og Flå

menighetsblad

Søndøg 2. november
Allehelgensdøg

Tekst Ãp 2l,r-7
Kl. 1 1:00 Nes kirke

Fagermoen
Ofring til Nes fellkirke

Kl.l8:00 Flå kirke
Fagermoen

Oppdatert liste ut året over
gudstjenester er slått opp her:

Nes:

Nes kirke, Kjopesenteret,

Coop, menighetshuset,

bom À'I1'kingvegen, I f vking
Kolonial, Ranten Hotell,
Fagerhol' Fjellsrue, Nes fi ell-
kirke, Gronhovd,
bom Liemarka, bom Fekjan,

Nrstolen.

Flå:
Flã kirke, \ asstãrnrnet kìope-
senter, Statoil Gul$-ik

Nes
01.06.08

01.06.08

Jakob Skailand
Fordal
Solveig Sommer
Nergaard
Veronica Dokken

fordskogen
Vilde Ødegård Berg
Odin Hâninger
Bringo
Birgir Indbjør
Mathismoen
Matheo Kleiven
Olsen
Ingeborg Renslo
Marius Skovhus
Skulason
(døpt i Flå kirke)
Ella Solheim
(døpt i Nes fiellkirke)
fulie Gullingsrud
fuvhaugen
Lasse Ämellem

c.06.08
01.06.08
01.06.08

22.06.08

06.07.08

06.07.08
13.07.08

27.07.08

10.08.08

10.08.08

Sorteberglien
Flå
25.05.08 Viola Isabell Fjellstad

Bråten
08.06.08 Oda Marie Lysne

Kolsrud

NES

14.06.08 Audun Grantangen

Aasheim og Ann-Mari Syversen

(viet i Nes fellkirke)
28.06.08 Ståle Skarsgård
Eggestøl og Tirrid Nâsselqvist
26.07.08 Ola Tore Eggen og

Astrid Woxen Thoen
26.07.08 Kjell Arne Kristensen

og Siv forund Pedersen

(viet i Nes kapell)
09.08.08 Bjørn Herbrand
Tretterud og Ann Kristin
Roløkken

Flå
03.08.08 Bjørn Vidar Ulvedalen
og Lene Kristin Bråtejorde



Tilstandsrapport for

Idrl(ene i Nes

IN F O RMAS J O N til alle husstander i Nes og Flå

Etter en nøye vurdering ø"tt kir-
ken ogkapellet i Nes, er det
utørbeidet en fyldig og detal-
jert tilstandsrøpport for de to
byggene. Frem til 2020 er det
konkludert med etbehov for ca

13.5 millkr for å sette de to
kirkebyggene i vønlig god
stand.

Ved budsjettbehandlingen for 2007
bevilget Nes kommunestyre kr 120 000.-
til en tilstandsrapport for kirkebyggene.
Dette for å skaffe et faglig godt grunnlag
for videre vurderinger av bygningsmes-
sige behov og investeringer. Firmaet
Castor Kompetanse AS, med lang erfa-
ring innen forvaltning av kirkebygg, har
foretatt grundige vurderinger, som er
oversendt i form av rapport til kirkelig
fellesråd i juni. Etter dette har det også

vært en befaring med folk fra kirken og
kommunen, foruten Geir Erik Bardalen
fra Castor Kompetanse som utarbeidet
rapporten.

ligere utslipp av avløpsvann på kjeller-
bakken og mulig kondensering av uteluft
på kuldeflater som murer og pilarer. Her
må gulv og vegg åpnes for å kartlegge
nøyaktig skadeomfang, og dette må
gjøres snarest. Bedre drenering må også

til, og grunnmuren må repareres.

En annen prekært punkt er et strakstil-
tak med innfesting av løs eller skadet
skifer på tårntaket. På grunn av lekkasjer
er det stedvis store råteskader.

For kapellet sin del er det behov for
uwendig behandling avveggene, som er
malingslitt med tørr og stedvis opp-
sprukket panel. Det er også en del
råteskader i vannbord, hjørnekasser og
andre eksteriørdetaljer, Det må repare-
res tekking, beslag, renner og nedløp.
Vinduene har innvendig stedvise
fuktskader og tilløp til råteangrep.
Skorsteinen er frostsprengt og må mures
om. Det bør også dreneres om rundt
hele kapellet.

Gjennomføringstakten i arbeidet med
å sette kirken i stand vil selvsagt avhenge

av de bevilgninger som Nes kommune-
styre finner å kunne foreta i årene frem-
over. Midler til strakstiltak for 2009 er
omtalt i et kommentarpunkt ved fore-
løpig budsjettbehandling i juni, så noe
av det mest prekære kan antagelig løses

allerede neste år.

I tårnet er det oppstått råteskader pga lekkasjer.

Rapporten fra Castor Kompetanse gir en

meget god status for kirkebyggenes tilstønd,
og blir grunnløget for de utbedringer som

må finne sted i årene fremover.

Her ser man tydelige skader på grunnmuren
under nordre korsørm.

Rapporten deler de ulike tiltakene knyt-
tet til å sette kirken i stand inn tre kate-
gorier etterviktighet. Det meste prekære,

som bør utføres snarest, er beregnet til
kr 1.2 million. Så er det tiltak som bør
utføres før 2014 päÞ,r 7.7 million, og
endelig en del tiltak frem til ãn 2020 pä
kr 4.5 million.

For hovedkirken sin del, er det konsta-
tert setningsskader under del av nordre
korsarm (mot Alfarvegen). Dette har
medført at det er markerte sig og utglid-
ning av det innvendige bæresystemet av
stolper og loftsbjelker, noe som er godt
synlig inne i kirken. I denne delen av
kirken er det også konstatert ekte hus-
sopp i gulvbjelkene, med mulig overfø-
ring til Yeggene. Dette kan sþldes
manglende ventilasjon, vanninnsig, tid-
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